



перспектива
В Татарстане продолжают реализацию 13 нацпроектов 4



туризм
Турецкие отельеры заманивают россиян снижением цен 5



культура
Эрмитаж привезет в Казань выставку «Обманок» 5



коллегия
Специалисты Иннополиса оцифровали лесной фонд РТ 6

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online vk.com/gazeta_rt rt-online.ru



Издаётся с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№7 (29532)

общественно-политическая газета

СУББОТА 20 января 2024 года

есть проблема

Пестициды в перцах, «Роллтон» в больницах

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»



В Татарстане выросло число заразившихся разными инфекциями, в магазинах много фальсифицированных продуктов, детей в больницах кормят «Роллтоном» и колбасой. Эти и другие проблемы озвучила на заседании итоговой коллегии Управления Роспотребнадзора по РТ его глава Марина Пятяшина.

В Роспотребнадзоре объяснили такой рост пандемией ковида, которая официально завершилась 5 мая 2023 года. – Коронавирусная инфекция нанесла большой ущерб иммунитету людей, что видно по скачку заболеваемости по 26 инфекциям и превышению среднеголетнего уровня по 25 нозологическим формам, – сказала Марина Пятяшина. – Отголоски коронавирусной инфекции мы будем ощущать еще долгое время.

рубежья, где плохо с вакцинацией. Марина Пятяшина отметила, что у пациентов в Татарстане был обнаружен штамм кори, который ранее циркулировал только в Таджикистане.

А МОЛОКО-ТО ФАЛЬШИВОЕ

Как известно, в Роспотребнадзоре следят не только за эпидемиологической ситуацией, но и в целом за санитарным благополучием, а также защита права потребителей.

Сотрудники ведомства регулярно проверяют качество продуктов, которые продают в магазинах. В ходе прошлогодних проверок они, в частности, обнаружили в 23 образцах пищевой продукции незарегистрированные в нашей стране пестициды. При этом больше половины таких продуктов оказались импортными. Пестициды нашли в образцах

китайского чая, который продавался в супермаркетах «Перекресток», «Метро», «Ашан», в турецких грушах, лимонах и перце («Метро», «Лента»). Среди российских продуктов, где было обнаружено много пестицидов, – томаты и свекла из магазинов «Ашан» и «Магнит». Всю некачественную продукцию (это более 47,7 тонны) сняли с реализации.

На наличие антибиотиков в прошлом году исследовали 790 образцов пищевой продукции и продовольственного сырья. Антибиотики были обнаружены в двух пробах мяса и птицы. Казалось бы, ничтожно мало, если бы не одно но. По словам Марины Пятяшиной, эти продукты предназначались для приготовления еды в детских учреждениях.

– Информация по данному факту была направлена в адрес поставщиков и образовательных учре-

ждений для усиления контроля. В целях межведомственного взаимодействия информация о случаях выявления в мясной и птицеводческой продукции антибиотиков направлена в Управление Россельхознадзора по РТ для принятия мер в пределах компетенции, – сообщила главный санитарный врач Татарстана.

Фальсифицированную молочную продукцию, произведенную с использованием пальмового масла и других добавок, в ходе проверок неоднократно выявляли в магазинах федеральных и региональных торговых сетей, таких как «Находка», «Магнит», «Бристоль».

В целом проверка Роспотребнадзора показала, что в 2023 году некачественных и фальсифицированных продуктов на прилавках магазинов стало в 10 раз больше,

Далее – на стр. 2

инфраструктура

Развивать уникальные компетенции

Благодаря активности вузов Татарстан в 2023 году поднялся на второе место в общем рейтинге научно-технологического развития регионов страны. Об этом сообщил Раис РТ Рустам Минниханов на заседании наблюдательного совета Уровня «Рациональное освоение запасов жидких углеводородов планеты», которое состоялось в Казанском федеральном университете.

«Мы часто говорим, что в республике успешно функционируют все объекты образовательной и исследовательской инфраструктуры, предусмотренные национальным проектом «Наука и университеты», – сказал Рустам Минниханов. Он напомнил, что в прошлом году в РТ открылись две новые передовые инженерные школы. В свою очередь, Казанский технологический университет вошел в состав участников специальной части программы «Приоритет-2030».

Научный центр «Рациональное освоение запасов жидких углеводородов планеты» с самого начала рассматривался как исследовательская платформа международного уровня. В ходе разработки Ромашкинского месторождения нефти научное сообщество и промышленность республики приобрели уникальные компетенции в области освоения трудноизвлекаемых запасов углеводородного сырья.

«В настоящее время эти знания и опыт востребованы во многих нефтедобывающих странах мира, – отметил Рустам Минниханов. – Практически повсеместно крупные месторождения черного золота находятся на поздних стадиях разработки. Необходимо развивать и приумножать существующие теоретические и прикладные заделы. С этой целью в число членов совета включены ведущие отечественные и зарубежные специалисты в сфере геологии углеводородного сырья».

картина дня

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОВЕТИКУ, ПЕРВОМУ ПРЕЗИДЕНТУ ТАТАРСТАНА МИНТИМЕРУ ШАЙМИЕВУ СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 87 ЛЕТ

Минтимер Шарипович Шаймиев был избран Президентом РТ 12 июня 1991 года. Он занимал высший пост в республике до марта 2010 года. Вклад Минтимера Шаймиева в развитие Татарстана трудно переоценить. 28 апреля 2017 года указом Президента РФ Минтимеру Шаймиеву за его многолетнюю плодотворную деятельность было присвоено звание Героя Труда Российской Федерации с формулировкой «за особые трудовые заслуги перед государством и народом». Также он награжден орденом Святого апостола Андрея Первозванного, орденом «За заслуги перед Отечеством» четырех степеней, орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденом Трудового Красного Знамени, другими орденами и медалями. Минтимер Шаймиев и сегодня вносит вклад в развитие и процветание республики, занимая пост Государственного Советника РТ. Редакция газеты «Республика Татарстан» поздравляет Минтимера Шариповича с днем рождения и желает ему здоровья и дальнейших трудовых успехов на благо республики.

ДЕНЕЖНЫЕ ПРИЗЫ СМОГУТ ВЫИГРАТЬ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ ЗА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ ДВОРА

Общественная палата РТ и информационное агентство «Татар-информ» запустили республиканский конкурс «А у нас во дворе...» на лучшее оформление придомовой территории. Заявки на конкурс принимаются до 21 января включительно. В творческом состязании могут принять участие жители как частных домов, так и многоквартирных. Для этого необходимо сделать фотографии или видео своего двора, написать небольшую комментарий о его новгородном украшении и прислать на почту info@tatar-inform.ru с пометкой «На конкурс». Также можно выложить фото или видео на своей страничке в соцсети «ВКонтакте» с хештегом #наунасво двореТИ. Профиль пользователя должен быть открытым. Отдать голос за самое оригинальное украшение двора можно будет на сайте «Татар-информа» с 23 по 29 января. Результаты объявят 31 января. Победителями станут три участника, которым будут вручены денежные призы.

«КАМАЗ» И КУЗБАССКИЙ УНИВЕРСИТЕТ РАЗРАБОТАЮТ БЕСПИЛОТНЫЙ САМОСВАЛ ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬЮ 220 ТОНН



Как сообщает пресс-служба вуза, передвижения роботасамосвала будут задаваться в виде траекторий на цифровой платформе. Инновационная конструкция позволит машине двигаться по заданному маршруту в роботизированном режиме. Это исключит маневры под погрузкой и на отвале, что уменьшит эксплуатационные расходы за счет увеличения производительности. Уменьшатся также траты на топливо и крупногабаритные шины. Работы ведутся в рамках комплексной научно-технической программы полного инновационного цикла «Чистый уголь – зеленый Кузбасс».

взгляд в будущее

Получите «звездный» билет!



Юные музыканты выступят с камерным оркестром La Primavera.

Далее – на стр. 5

спецоперация

«На передовой все патриоты, у всех одна цель – защитить Родину»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В зеленодольском селе Нурлаты открыли галерею мужества, посвященную односельчанам – бойцам спецоперации. В Мамадыше воспитанники центра детского творчества готовят для воинов целобный «Чай победы». Об этом и многом другом – в нашей постоянной рубрике.



Встретил сына ДИМУ В роддоме Бугульмы состоялась торжественная выписка жены военнослужащего и его новорожденного сына. Встретить супругу с первенцем приехал отец малыша, который проходит военную службу в зоне спецоперации.

Далее – на стр. 5

цитата дня

Айрат САМИГУЛЛИН, заместитель начальника Управления ГИБДД МВД по РТ:



Призываю каждого автолюбителя при выезде из дома узнавать прогноз погоды, быть предельно внимательным и осторожным, без крайней необходимости не выезжать из населенного пункта. И по возможности отказаться от передвижения на транспортном средстве.

в несколько строк

- ТРИ ШКОЛЫ общей вместимостью 3,5 тысячи учеников планируется построить в текущем году в Лаишевском районе, сообщили в его администрации. Учебные заведения появятся в Сокурах, Усадах и Песчаных Ковалях.
- ДУХУ МАЛЫХ ДЛИННОХВОСТЫХ ШИНШИЛЛ привезли в Казанский зоопарк. Самка и самец прибыли из Курского зоопарка. Новым жителям исторической территории зоопарка до три года. Как рассказали в пресс-службе учреждения, их домик расположен по соседству с буроголовыми таминами.
- ДУХУ МАЛЫХ ДЛИННОХВОСТЫХ ШИНШИЛЛ привезли в Казанский зоопарк. Самка и самец прибыли из Курского зоопарка. Новым жителям исторической территории зоопарка до три года. Как рассказали в пресс-службе учреждения, их домик расположен по соседству с буроголовыми таминами.
- СПАСЛИ УПАВШЕГО С ВЫСОТЫ СНОУБОРДИСТА пожарные на горнолыжном курорте «Свияжские холмы» в Верхнеуслонском районе, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Мужчина выехал с трассы и упал с четырехметровой высоты в бетонированную яму строящейся газовой станции. Он получил серьезные травмы. Пострадавшего доставили с помощью веревок и передали медикам.